

# 高质量项目支撑高质量发展

本报讯 推土机开挖基坑、回填土方，压路机“开足马力”压实地基，十余名工人现场指挥、测量地基高度……这是笔者3月1日在扶风县科技工业园鸿生科源新材料产业园项目施工现场看到的景象。据了解，该项目从前期洽谈到落地开工仅用了2个月时间。

扶风县鸿生科源新材料产业园项目总投资32亿元，是我市重点项目，分两期建设。一期计划建成幕墙玻璃、门窗生产车间及全智能钢化玻璃生产线、中空玻璃生产线、高端节能门窗生产线。二期主要建设高端智能门窗、铝单板新材料、真空玻璃无尘生产车间，打造新材料研发、生产、施工全产业链。

该项目负责人雷明茹告诉笔者，目前，项目正在加紧建设中，预计今年9月底，一期就能建成投用，将带动当地200余人就业。

(邵菲菲 王菁)

扶风县鸿生科源新材料产业园项目：

## 从洽谈到开工仅用2个月



推土机开挖基坑

本报讯 日前，记者在金台区金河工业园看到，园区内呈现一派紧张忙碌的景象。据了解，今年以来，该园区共有10个项目开工，其中重点项目8个、续建项目2个。

记者获悉，井口井控设备加工省级项目、精密制造产业标准化厂房项目等新开工的8个重点项目总投资达18.06亿元，年计划完成投资7.2亿元。这些

金台区金河工业园：

## 新项目建设如火如荼

项目大都以精密制造和加工为主，科技含量较高，还能带来400多个就业岗位；报废汽车拆解及废旧金属再生利用项目和金兆晶源光伏组件生产项目两

个续建项目，目前分别完成5000万元、1000万元的投资，预计年内可建成汽车拆解生产线及300兆光伏组件生产线。

本报记者 黎楠

宝鸡高新区怡鑫金属加工厂：

## 依靠创新助推发展



工人测量钛产品

本报讯 3月1日，在位于宝鸡高新区高端装备产业园的怡鑫金属加工厂，锻造、检验车间的工人们正在将高温锻造的钛方进行定型，对钛产品进行初测量。

怡鑫金属加工厂是一家民营钛企业，生产的钛环、钛棒、钛锻件等产品，主要应用于航空航天、军工、深海石油、医疗器械、化工等领域。

2003年企业建成投产以来，坚持科技创新助推企业高质量发展理念，企业陆续通过了BV国际检验集团AS9100/EN9100:2018航空航天质量管理体系认证，德国劳氏压力容器PED材料认证，同时也是挪威全球500强企业阿克公司亚洲唯一一家钛材料供应商，参与世界多个深海油田项目。

据悉，该企业已与国内100多家企业建立客户网络，钛产品出口法国、挪威、澳大利亚、墨西哥等国家。2021年企业产值达8000万元。

(田艺)

全市民政工作会议强调：

## 守牢守好兜底保障底线

本报讯 3月2日，全市民政工作会议召开。记者从会上获悉，2021年我市围绕民生保障，累计发放各类社会救助资金7.27亿元，持续巩固兜底保障成果。

去年，全市民政系统聚焦基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责，创新实干，主动作为，不断巩固兜底保障实效，全面提升养老服务水平，创新基层社会治理，优化基本社会服务，全市民政工作亮点纷呈。全年实施临时救助4.3万人次，为留守老人上门提供关爱服务12.6万人次。今年，

民政系统将突出社会救助兜底保障、服务保障“一老一小”等重点，高质量推进民政工作取得新进展。

副市长赵甲宏在会上要求，全市民政系统要认真贯彻落实习近平总书记关于民政工作的重要指示，坚定信心，当好民生保障排头兵。要围绕提升基本民生保障水平、提高基层社会治理效能、提升基本社会服务增效等重点工作，守牢守好兜底保障底线，打造共建共治共享的社会治理格局，展现民政工作新作为。

本报记者 胡红玲

全市市场监管工作会议要求——

## 创新监管方式 提升检测能力

本报讯 3月2日，全市市场监管工作会议召开，回顾总结2021年市场监管各项工作，安排部署今年重点工作。副市长余俊臣参加会议并讲话。

会议指出，2021年全市市场监管系统按照中省市工作部署，在持续优化营商环境、规范市场秩序、提升市场安全水平、助力高质量发展、提升市场监管效能等方面忠实履职，各项工作有亮点、有特色，为全市经济社会高质量发展提供了坚实支撑。

会议要求，面对新形势新要求，市场监管系统要

把监管为民作为一切工作的出发点，守稳市场安全底线、立好公平竞争标线、提升质量发展高线、严守党纪国法红线；要继续推进质量兴市，强化企业质量品牌意识，强化知识产权运用，助力企业做大做强；要紧盯群众期待，强化监管执法，守牢安全底线，提升检测保障能力和水平；要创新监管方式，强化部门联动、资源共享，充分发挥行业协会作用，探索包容审慎监管，让监管更有温度，不断提升市场监管能力和水平。

本报记者 杨曙斌

全市发展和改革工作会议提出——

## 确保一季度新建项目 开工率达60%以上

本报讯 3月2日，全市发展和改革工作会议召开。记者从会上获悉，今年我市发改系统将聚焦项目，坚持精准招引、精细保障、精心服务，以高质量项目建设支撑高质量发展。

去年以来，我市聚焦稳增长、扩投资，全面落实项目“十抓”机制，602个市级重点项目完成年度投资计划112%，争取中省资金21.3亿元，争取专项债券项目52个、额度47.2亿元。全年GDP增长6%，固定资产投资增长3.5%，经济运行稳中向好。

会议提出，今年要全力

抓好高质量项目建设，聚焦生态环境、基础建设、产业发展、创新创业、以城带乡、乡村振兴六大领域，突出工业强市“1459”工程、重点产业链延链补链强链、民生保障补短板、现代服务业发展4个重点，高质量谋划项目，紧盯220个重大前期项目，力促项目尽早开工。继续落实项目“十抓”机制，确保一季度新建项目开工率达60%以上，6月底前新建省级重点项目全部开工，市级重点项目开工率达80%以上，三季度，市县两级重点项目全部开工。

本报记者 弓旭东

2021年“大国工匠年度人物”发布——

## 我市铣工刘湘宾入选十大大国工匠

为我市首位“大国工匠”

本报讯 3月2日晚，由全国总工会、中央广播电视总台联合举办的2021年“大国工匠年度人物”发布仪式，在中央电视台综合频道播出。中国航天科技集团九院7107厂数控铣工刘湘宾荣获2021年“大国工匠年度人物”称号，也是我市首位获此殊荣的“大国工匠”。

今年59岁的刘湘宾是中国航天科技集团九院7107厂数控铣工，从1982年退伍进厂工作至今，40年时间里，刘湘宾扎根岗位，精益求精，在精密、超精密车铣加工领域不断突破。他带领数控铣工团队生产的惯性导航产品在多个国家防务装备、重点工程、载人航天、探月工程中使用，并在飞行试验任务中获得圆满成功。他以匠人之心，铸大国

重器。由他加工过的微米级、亚微米级产品，保持了产品合格率100%、安全事故为零的骄人纪录。近年来，他先后获得“宝鸡市劳动模范”“陕西省劳动模范”“三秦工匠”“全国技术能手”“中国质量工匠”“航天贡献奖”等多项荣誉。今年1月4日，本报第二版《能工巧匠看宝鸡》专栏以《40年干好一件事》为题，报道了刘湘宾“干惊天动地事，做默默无闻人”的感人故事。

得知刘湘宾获“大国工匠”称号的喜讯后，记者第一时间联系到他，采访中，他仍然十分谦逊地说，和当天受表彰的其他“大国工匠”相比，自己做得还不够。“我的心里，有一个‘航天强国梦’，作为一线的技能操作者，我要把钻技术、传技能、带好人、出精品这12个字牢牢放在



刘湘宾

心里。永葆对本职工作的热爱之心，把产品做到极致，做到精益求精。”刘湘宾说。

本报记者 郑晔

## “这个春天，我们一起来种树”

宝鸡市“互联网+全民义务植树”实体参与尽责项目邀市民参与

本报讯 3月12日是我国第44个植树节。随着今年“3·12”植树节的临近，参加义务植树成了不少爱绿市民的愿望。为此，我市及县区策划了15个“互联网+全民义务植树”实体参与尽责项目，欢迎您来参与。

近日，宝鸡市绿化委员会办公室、宝鸡市林业局组织省苗木繁育中心和岐山县、扶风县、眉县、陇县、千阳县、凤县、太白县、麟游县、金台区、渭滨区、陈仓区、凤翔区、宝鸡高新区等13个县区，策划了

15个“互联网+全民义务植树”实体参与尽责项目，方便广大市民朋友参与爱绿、植绿、护绿活动。

据悉，这些尽责项目涵盖造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养等八类义务植树尽责形式，单位和个人可以通过“全民义务植树网”“陕西全民义务植树网”平台报名参与。

目前，该项目的志愿者招募工作正在“全民义务植树网”“陕西全民义务植树网”上有序进行，邀请市民朋友登录网站报名参与。

本报记者 魏薇